



終生難忘的法會

◎ 大光寺 龔湘筑

感謝天恩師德，後學自進入道場以來，有幸受到台南大光寺點傳師們的栽培及前賢、學長們的鼓勵和教導，這兩年中有所成長，也奠定後學修辦的決心和基礎。令後學更感到幸福的是能夠和自己的母親、夫婿共修，一起成長，生活有共同話題、及目標。去年也陸續立愿清口了，預計今年設立家庭中堂，一步步前進，心中充滿喜悅和踏實感。

在一次特別機緣中，林蒼庫壇主告訴後學，一定要參加法會！如此，我們自性才會更加光明……，那時起，就一直希望能有參加法會的機會。感謝老點傳師、點傳師們以及

許多前賢、學長努力下，終於促成了2010年12月25至26日在大光寺舉辦的兩天法會。

大家非常期待這次得來不易的法會，看著點傳師及學長們一次又一次開會，感受點傳師們對法會的重視以及前賢的用心，很高興有機會參與其



▲ 廖老點傳師於法會中慈悲賜導。

中學習。

但就在法會前一天下午，後學及夫婿，開車載著母親，三人在二高的中寮隧道發生了嚴重的車禍，當下後學及夫婿都沒有大礙，但母親卻嚴重受傷，看著母親變形的手，後學急得不知該怎麼辦，只能一直默唸無字真言，並請母親守玄，默唸無字真言，就這樣等待救援。到了醫院後，因兩手骨折，加上內臟輕微出血而住進加護病房，不久，點傳師們和幾位學長都來到高雄義大醫院。原本後學還在猶豫明天的法會該怎麼辦，學長鼓勵後學不要放棄參加法會的機會。後學也想起曾經聽過有一位道親因為誠心堅持參加法會而受到仙佛的幫助，救回剛死去兒子的故事。後學心裡也明白，待在醫院並不能一直在加護病房內照顧母親，再加上事情發生後，有好幾位地方單位的壇主都在自家中堂燒大把香為母親祈禱，後學相信仙佛一定會保佑母親平安無事，於是在醫院待到隔天早上，在稟告母親後，就趕回到台南參加法會……

到了法會現場，學長們都很關心母親的狀況，令後學甚為感動，雖然一開始看到講義上的座位表，及貼著母親名字的椅子，不禁悲從中來，但



▲ 當下把握法會之因由與殊勝。

開班後，很快就全心沈浸在課程中，暫時忘記這件事了。

法會內容非常精彩，經廖老點傳師慈悲賜導讓我們了解法會因由及老前人的行誼風範，今天能在這麼好的環境下修辦，都要感謝前人們的苦心。而每位講師的道學涵養，讓後學學到很多平常沒有學到的。尹順隆講師的「信愿行證」專題：信為道源，信要正信，且堅信不移，不是靈就信，不靈就不信，且正信因果，自然不會怨天尤人，所謂「萬般帶不走，唯有業隨身。」自己造下的業，本來就該自己承擔！

常說：「相信就會有力量！」，後學在這段時間裡也體會到「信」的力量，因為「信」，生命才有依歸，也因為「信」，所以凡事都充滿了感激，常常都有令人感動的事。感恩仙佛慈悲！母親的傷勢恢復得很快，十天就出院了！現在每天持續在復原

中；感恩仙佛慈悲！在那麼嚴重的車禍中，車子全毀，但我們三人卻都能平安；感恩仙佛慈悲！讓家裡開設中堂的事能順利進行，過程中太多的巧合，不得不讓後學認為是上天巧妙的安排啊！

吳講師的專題「人生真諦」：人生在世的目的為何？大多數的人都懵懵懂懂，過一天算一天，所追求的只是短暫快樂而不自知！修道讓我們了解人生最重要的價值，要用仁德、義德、禮德、智德、信德來創造生命的光輝，才能找到回家的路，找回原本的佛心。

最後一堂課，陳世揚講師用不一樣的方式來詮釋「六道輪迴及因果報應」從生、老、病、死中悟出人的苦，要我們不再沈迷其中而不自覺。

法會中還發生了不可思議的事

喔！我們都知道，這一世能參加法會是難得的機會，而且我們在參加法會聽道理的時，我們的祖先也可以同時聽道理，我們看到什麼，他們就可以看到什麼；我們聽到什麼，他們才可以聽到什麼，所以上課的時候，千萬不可以恍神睡覺喔！要不然祖先就聽不到了！法會中有一位年輕道親，不小心打瞌睡，竟然莫名其妙被打頭！而且是很用力的打！嚇得這位道親再也不敢打瞌睡了。可見過去聽說在法會上因打瞌睡或不專心而被祖先教訓的傳聞，果真不假！

二天很快就過了，但法會中所學的道歌卻一直在腦海中繞了好幾天，非常感謝老點傳師、點傳師、講師及所有學長們在法會中為母親燒大把香祈福，這是一場令後學終生難忘的法會！

修行小叮嚀（一）

◎今日來修道，首要就是低心下氣，承上啟下，不合理要接受，合理要按規矩來，這就是磨練火候，上天會將不同之人聚在一起，有它的道理，藉著對方的缺處，反觀自照增智慧，而不是因此產生退道之心，覺得為何修道人是如此的心性；常自見己過，與道即相當。